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PRIMERO LA PATRIA 

ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR EL ILUSTRE CONCEJO 

MUNICIPAL DE DAULE EL VIERNES SEIS DE SEPTIEMBRE DE DOS MIL 

VEINTICUATRO 

OoooooOOOOOOoooooo 

 

En la ciudad de Daule, a los seis días del mes de septiembre de dos mil veinticuatro a las 

doce  horas, veintidós minutos se reúnen en SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO, previa 

convocatoria del Doctor Wilson Cañizares Villamar, Alcalde del Cantón y con su presencia 

los siguientes señores: ANCHUNDIA TELLO JORGE, BRIONES HERRERA JORGE, 

CAÑIZARES PLÚAS MADELINE, HERRERA GARCÍA MARIANA, HINOJOSA CHÓEZ 

LINA, HUACÓN CASTRO VERÓNICA, LOPEZ RAVELO NESTOR, PARIS MORENO 

LAVAYEN TOMAS, TOMALÁ NAVARRETE PEDRO, CONCEJALES PRINCIPALES DEL 

CANTÓN, AB. JORGE HERNÁNDEZ JARAMILLO, PROCURADOR SÍNDICO MUNICIPAL 

Y ABOGADA TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL. 

 

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Buenos días Concejales, bienvenidos a la 

presente sesión de Concejo, por favor señora Secretaria constate el quórum reglamentario. 

 

ABOGADA TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.- Con 

su venia señor Alcalde, debiendo manifestar que la Concejal Geovanna Naranjo mediante 

llamada telefónica dijo que no podía estar y por eso está presente la señora Verónica 

Huacón. 

 

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Bienvenida Concejal Huacón. 

 

CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM 

 

ANCHUNDIA TELLO JORGE, PRESENTE; BRIONES HERRERA JORGE, PRESENTE; 

CAÑIZARES PLÚAS MADELINE, PRESENTE; HERRERA GARCÍA MARIANA, PRESENTE; 

HINOJOSA CHÓEZ LINA, PRESENTE; HUACÓN CASTRO VERÓNICA, A FAVOR; LOPEZ 

RAVELO NESTOR, PRESENTE; PARIS MORENO LAVAYEN TOMAS, PRESENTE; 

TOMALÁ NAVARRETE PEDRO, PRESENTE; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, 

PRESENTE. 

 

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Continuemos con el orden del día señora 

Secretaria. 

 
1º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.  

 

2º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL MARTES 

VEINTISIETE DE AGOSTO DE 2024. 

 

3° CONOCER Y APROBAR EN PRIMER DEBATE LA REFORMA A LA ORDENANZA QUE 

REGULA LA CONFORMACIÓN, EL FUNCIONAMIENTO Y OPERACIÓN DEL CONCEJO DEL 

GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO ILUSTRE MUNICIPALIDAD DEL CANTÓN 

DAULE 
 

4° CONOCER Y RESOLVER RESPECTO A LA SOLICITUD PRESENTADA POR LA SEÑORA 

MIRIAN PILAR RUIZ ARÉVALO, QUIEN SOLICITA LA APROBACIÓN DEL 
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FRACCIONAMIENTO DEL PREDIO RURAL DE CÓDIGO CATASTRAL # 2-11-87, 

UBICADO EN EL RECINTO TINTAL DE AFUERA DE ESTA JURISDICCIÓN CANTONAL. 

 

5° CONOCER Y RESOLVER RESPECTO DE LA DONACIÓN DEL PREDIO MUNICIPAL DE 

DOMINIO PRIVADO CON CÓDIGO NRO. 09-06-04-1-1-003-019 (151802) A FAVOR DE 

LA EMPRESA PÚBLICA DE CONSTRUCCIONES DEL GOBIERNO AUTÓNOMO 

DESCENTRALIZADO PROVINCIAL DEL GUAYAS PARA DESTINARLO A LA 

MATERIALIZACIÓN DEL PROYECTO URBANÍSTICO HABITACIONAL DE INTERÉS 

SOCIAL DENOMINADO “CONSTRUYENDO VIDAS”; Y, CONSECUENTEMENTE 

AUTORIZAR AL EJECUTIVO CANTONAL LA SUSCRIPCIÓN DEL INSTRUMENTO 

PÚBLICO RESPECTIVO. 

 

CONCEJAL ANCHUNDIA TELLO JORGE.- Señor Alcalde, compañeros concejales 

propongo y elevo a moción que se apruebe el primer punto del orden del día.  Esta moción es 

apoyada por Doctora Madeline Cañizares Plúas y Señora Mariana Herrera García, 

Concejales del Cantón. 

 

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que 

por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle: 

 

VOTACIÓN 

 

ANCHUNDIA TELLO JORGE, PROPONENTE; BRIONES HERRERA JORGE, A FAVOR; 

CAÑIZARES PLÚAS MADELINE, A FAVOR; HERRERA GARCÍA MARIANA, A FAVOR; 

HINOJOSA CHÓEZ LINA, A FAVOR; HUACÓN CASTRO VERÓNICA, A FAVOR; LÓPEZ 

RAVELO NESTOR, A FAVOR; PARIS MORENO LAVAYEN TOMAS, A FAVOR; TOMALA 

NAVARRETE PEDRO, A FAVOR; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A FAVOR. 

 

Por Secretaría se da a conocer que el primer punto del orden del día se aprueba con diez 

votos a favor. 

 

SEGUNDO PUNTO LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA 

DEL MARTES VEINTISIETE DE AGOSTO DE 2024 

 

CONCEJAL HERRERA GARCÍA MARIANA.- Señor Alcalde, compañeros Concejales, 

propongo y elevo a moción que se apruebe el segundo orden del día.  Esta moción es apoyada 

por el Señor Jorge Anchundia Tello y Doctora Madeline Cañizares Plúas, Concejales del 

Cantón. 

 

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que 

por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle: 

 

VOTACIÓN 

 

ANCHUNDIA TELLO JORGE, A FAVOR; BRIONES HERRERA JORGE, A FAVOR; 

CAÑIZARES PLÚAS MADELINE, A FAVOR; HERRERA GARCÍA MARIANA, 

PROPONENTE; HINOJOSA CHÓEZ LINA, A FAVOR; HUACÓN CASTRO VERÓNICA, A 

FAVOR; LÓPEZ RAVELO NESTOR, A FAVOR; PARIS MORENO LAVAYEN TOMAS, A 
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FAVOR; TOMALA NAVARRETE PEDRO, A FAVOR; ALCALDE WILSON CAÑIZARES 

VILLAMAR, A FAVOR. 

 

Por Secretaría se da a conocer que el segundo punto del orden del día se aprueba con diez 

votos a favor. 

 

TERCER PUNTO CONOCER Y APROBAR EN PRIMER DEBATE LA REFORMA A LA 

ORDENANZA QUE REGULA LA CONFORMACIÓN, EL FUNCIONAMIENTO Y OPERACIÓN 

DEL CONCEJO DEL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO ILUSTRE 

MUNICIPALIDAD DEL CANTÓN DAULE 

 

ABOGADA TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL.- Señor Alcalde debo 

indicar que en este punto solicitó hacer uso de la silla vacía la señorita Marbella Vilica Herrera, 

por ello su presencia en la sala. 

 

ABOGADO JORGE HERNÁNDEZ JARAMILLO, PROCURADOR SÍNDICO.- El texto de la 

ordenanza está construido para replicar la ley que es que las sesiones ordinarias se deben dar 

cada ocho días y con ello afianzar lo que se está realizando, es para definir el día y hora de la 

sesión tal como lo establece la Constitución y la ley, de todos modos sirve para mejorar y en tal 

virtud se presentó el proyecto de ordenanza, se socializó y se está poniendo a consideración de 

todos ustedes. 

 

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- La reforma consiste en no tener la camisa de 

fuerza que nos obligaba a reunirnos los días jueves porque en algún momento todos los 

Concejales en algún momento me han pedido que pase a otro día y hora la sesión. 

 

CONCEJAL CAÑIZARES PLÚAS MADELINE.- Señor Alcalde, definitivamente aprobar 

este tipo de reformas, es en base a la ley no es nada malo y es en beneficio de todos 

nosotros, por temas de agenda y eso nos ayuda a tener más opciones para tener sesiones en 

horarios y días diferentes, por ello propongo y elevo a moción que se apruebe el tercer 

punto del orden del día.  Esta moción es apoyada por Señor Jorge Anchundia Tello, Señora 

Mariana Herrera García y Doctor Pedro Tomalá Navarrete, Concejales del Cantón. 

 

VOTACIÓN 

 

ANCHUNDIA TELLO JORGE, A FAVOR; BRIONES HERRERA JORGE, A FAVOR; 

CAÑIZARES PLÚAS MADELINE, PROPONENTE; HERRERA GARCÍA MARIANA, A 

FAVOR; HINOJOSA CHÓEZ LINA, A FAVOR; HUACÓN CASTRO VERÓNICA, A FAVOR; 

LÓPEZ RAVELO NESTOR, A FAVOR; PARIS MORENO LAVAYEN TOMAS, A FAVOR; 

TOMALA NAVARRETE PEDRO A FAVOR; VILICA HERRERA MARBELLA, Señor Alcalde, 

señora Vicealcaldesa, señores Concejales buenas tardes es necesario actualizar la 

normativa cantonal, ya que la ley establece en el artículo 48 de las sesiones ordinarias de 

Concejo Municipal de la ordenanza a reformarse debe ser acordado y estipulado por el 

COOTAD, a realizarse cada ocho días, por ello mi voto es A FAVOR; ALCALDE WILSON 

CAÑIZARES VILLAMAR, A FAVOR. 

 

Por Secretaría se da a conocer que el tercer punto del orden del día se aprueba con once 

votos a favor.    
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CUARTO PUNTO CONOCER Y RESOLVER RESPECTO A LA SOLICITUD PRESENTADA 

POR LA SEÑORA MIRIAN PILAR RUIZ ARÉVALO, QUIEN SOLICITA LA 

APROBACIÓN DEL FRACCIONAMIENTO DEL PREDIO RURAL DE CÓDIGO 

CATASTRAL # 2-11-87, UBICADO EN EL RECINTO TINTAL DE AFUERA DE ESTA 

JURISDICCIÓN CANTONAL 

 

CONCEJAL LÓPEZ RAVELO NÉSTOR.- Señor Alcalde, compañeros Concejales, propongo 

y elevo a moción que se apruebe el cuarto punto del orden del día.  Esta moción es apoyada 

por Doctora Madeline Cañizares Plúas y Señora Mariana Herrera García, Concejales del 

Cantón. 

VOTACIÓN 

 

ANCHUNDIA TELLO JORGE, A FAVOR; BRIONES HERRERA JORGE, A FAVOR; 

CAÑIZARES PLÚAS MADELINE, A FAVOR; HERRERA GARCÍA MARIANA, A FAVOR; 

HINOJOSA CHÓEZ LINA, A FAVOR; HUACÓN CASTRO VERÓNICA, A FAVOR; LÓPEZ 

RAVELO NESTOR, PROPONENTE; PARIS MORENO LAVAYEN TOMAS, A FAVOR; 

TOMALA NAVARRETE PEDRO, A FAVOR; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A 

FAVOR. 

 

Por Secretaría se da a conocer que el cuarto punto del orden del día se aprueba con diez 

votos a favor.    

 

QUINTO PUNTO CONOCER Y RESOLVER RESPECTO DE LA DONACIÓN DEL 

PREDIO MUNICIPAL DE DOMINIO PRIVADO CON CÓDIGO NRO. 09-06-04-1-1-

003-019 (151802) A FAVOR DE LA EMPRESA PÚBLICA DE CONSTRUCCIONES DEL 

GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO PROVINCIAL DEL GUAYAS PARA 

DESTINARLO A LA MATERIALIZACIÓN DEL PROYECTO URBANÍSTICO 

HABITACIONAL DE INTERÉS SOCIAL DENOMINADO “CONSTRUYENDO VIDAS”; 

Y, CONSECUENTEMENTE AUTORIZAR AL EJECUTIVO CANTONAL LA 

SUSCRIPCIÓN DEL INSTRUMENTO PÚBLICO RESPECTIVO 

 

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Esto fue lo que la señora Prefecta nos 

solicitó para que el Municipio de Daule expropie seis hectáreas de tierra, para que con su 

empresa pública de construcciones traiga un proyecto urbanístico, ayer tuvimos la visita de 

los señores de la Prefectura porque ellos para poder iniciar el proyecto tienen que tener a 

su nombre el terreno, es el punto que estamos tratando de legalizar para que ellos puedan 

continuar con el proyecto. 

 

CONCEJAL PARIS MORENO LAVAYEN TOMAS.- Señor Alcalde y señores concejales 

propongo y elevo a moción que sea aprobado el quinto punto del orden del día.  Esta moción 

es apoyada por Señor Jorge Anchundia Tello, Doctora Madeline Cañizares Plúas, Señora 

Mariana Herrera García y Doctor Pedro Tomalá Navarrete, Concejales del Cantón. 

 

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que 

por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle: 

 

VOTACIÓN 
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ANCHUNDIA TELLO JORGE, A FAVOR; BRIONES HERRERA JORGE, A FAVOR; 

CAÑIZARES PLÚAS MADELINE, A FAVOR; HERRERA GARCÍA MARIANA, A FAVOR; 

HINOJOSA CHÓEZ LINA, A FAVOR; HUACÓN CASTRO VERÓNICA, A FAVOR; LÓPEZ 

RAVELO NESTOR, A FAVOR; PARIS MORENO LAVAYEN TOMAS, PROPONENTE; 

TOMALA NAVARRETE PEDRO, A FAVOR; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A 

FAVOR. 

 

Por Secretaría se da a conocer que el quinto punto del orden del día se aprueba con diez 

votos a favor. 

 

Siendo las doce horas, treinta y dos minutos y habiéndose agotado los puntos de la agenda 

se da por culminada la sesión ordinaria del viernes seis de septiembre de dos mil 

veinticuatro, el señor Alcalde, agradece la presencia y participación de los señores Ediles. 

 

  

 

 

Dr. Wilson Cañizares Villamar                                      Ab. Martha Tania Salazar Martínez 

   ALCALDE DE DAULE                              SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL 
 


